

塘下4校体育设施对外开放已逾月

请各学校附近居民提前办理出入证明

记者 陈绵绵/文 陈立波/图

傍晚,学生们都放学回家了,市第二实验小学的校大门依然敞开着,在学校操场上,随处可见在跑步、慢走的村民。记者从镇社会事务办了解到,上月底,我市确定第一批体育设施具备开放条件的19所试点中小学,塘下有4所学校名列其中。学校操场成为家门口的健身房,吸引了众多村民前往休闲、锻炼。



附近村民在市第二实验小学操场上锻炼

塘下4所学校体育设施对外开放

据悉,学校体育设施对外开放是今年我市为民办实事项目,目的是为了补充社会上公共锻炼场所的不足,充分整合、利用学校体育设施资源,更好地满足广大青少年学生和群众就近便利参加体育健身活动的需要。

在第一批开放的19所学校中,塘下的学校占4所,分别为镇中心小学、罗凤中学、场桥中学、市第二实验小学。

学校体育设施向社会开放的时间一般为寒暑假、双休日、法定节假日等非教学时间(冬、春上午6:00-9:00,下午3:30-6:30;夏、秋上午5:00-8:00,下午4:00-7:30)以及工作日晚间(晚上6:00-8:00),开放的具体项目和时间,村民们可在各开放的学校门口查看。

学校体育设施的开放对象为学校周边村民。按就近方便

原则,附近村民可持市民卡和身份证或居住证明(一般指房产证或房屋租赁合同)到相应办事处便民服务窗口,确定一所已开放学校,办理健身准入手续。其中,镇中心小学、市第二实验小学前往塘下办事处的便民服务窗口办理;罗凤中学前往罗凤办事处便民服务窗口办理;场桥中学前往场桥办事处便民服务窗口办理。

学校将规范管理,望村民配合办卡

学校体育设施对外开放的相关文件出台1个多月,记者走访了塘下这4所名单内的学校发现,塘下目前试点开放的4所学校安全监控设备、校门口的刷卡机等设备均已安装完毕,各校正抓紧制定相应的管理制度。

傍晚,记者看到,在市第二实验小学学校操场内锻炼的不仅有学生,也有住附近的老人、小孩、中老年人,有的在散步,有的在慢跑,有的在打球。我就住在附近,学校操场场地好,来这里跑步健身又方便又舒适。村民张先生说。

当记者问及是否刷卡进校锻炼?大多数村民表示未曾办卡,学校操场就一直就开放的。

塘下的学校与市区学校可能有所区别,学校的体育设施大多与村民共享。比如,我们学校操场就一直开放的。早上7时前,附近老人们会来打太极、跳舞,下午学生清场之后,就有很多村民来操场跑步,而到了周末,来打球的年轻人也特别多。罗凤中学校长戴祥林说。

市第二实验小学校长胡利盛介绍,学校体育设施对外开放也有10多年的历史了,周末时人最多,约有200人会进

校锻炼、休闲。以前,因为没有规范管理,校外人员可随意进出校园,也曾发生过财务失窃的事情,还有些校外人员进学校,把校园当成谈恋爱的场所,有一定的不良影响。现在,市里出台相关政策,并在学校内安装监控设施以及刷卡机,对学校而言,对外开放也更有安全保障了。不过,从近期的运行情况来看,很多来锻炼的村民也习惯了随意进出,嫌办卡麻烦不愿去办。胡利盛难掩苦恼。

随后,记者咨询了塘下办事处便民服务中心的社会事务窗口,工作人员说:办卡的人员、设备都已经到位,但目前来办卡的村民寥寥无几。

目前,对于没有办卡进校的村民,我们都会提醒,等过一段时间,我们也会规范管理,如果不办卡,我们也将严格按照要求,不给予入内了。希望大家予以配合,办卡入校!胡利盛说。



R 民生问答

塘下公共自行车站点能增吗?

网友:从目前公共自行车站点地图上看,除上金路口站点外,其他都分布在塘川街与塘下大道周边,成南北走向分布,而西边成空白区域。请问可以在塘下供电处再增加一个公共自行车站点吗?

镇镇村规划建设办公室回复:你好,我镇公共自

行车项目计划设置57个站点,目前暂无增加计划。目前,已有10个站点投入使用进行试运营,其余站点等陆续建设完毕后投入使用。另外,中心西路(中兴街到104国道段)及附近计划建设3处站点,市民可根据自身情况进行选择。

塘下可以办理市民卡吗?

网友:你好,本人是一名外来打工者,在塘下某公司上班并参加了社保(企业养老、基本医疗、工伤、女工生育、医疗救助等)。请问在塘下能否办理市民卡?去哪里办理?

塘下人力社保分局回复:您好,您可以在我市办理市民卡。办理地点在瑞安经济开发区毓蒙路1721号社保中心内的市民卡中心。

公交站牌能否统一设定?

网友:塘下镇近日投入公共自行车供百姓使用,这是好事,但自行车没有雨棚,这样容易使自行车生锈老化,请问为什么不安装雨棚?

此外,我发现塘下的公交车站点有好几个牌子,比如塘下友谊路站就有3个站牌插在那里,为什么公交车站牌不统一放到一个架子上呢?

镇镇村规划建设办公室回复:

1.塘下镇公共自行车站点雨棚设置问题,首先我单位考虑到大部分站点设

置在路面店铺门口,如再安装雨棚将可能对周边店铺产生影响,而产生不必要的矛盾;另外,公共自行车选材上已选择耐锈材质,不易生锈,且瑞安市区公共自行车站点也未设置雨棚,从目前来看,自行车生锈问题并不是很严重。关于该问题,还请群众予以理解。

2.公交车站牌设置问题,因不同公交车辆所属运营公司可能不同,而在起初设置站牌时并未统一,我单位亦在考虑下步将对各站牌进行统一设置。

农转非后,能再转农吗?

网友:你好,本人的户口性质原来是农业的,5年前转成非农,现在能否再转回农业呢?

塘下派出所回复:一、现非农业户口只有两种情形可以转为农业性质户口:1.符合大学生非转农的条件(可直接上网查询);2.于2002年统一自理转非农业性质户口、原

始为农业户口性质的情况(办理所需材料:在派出所所有2002年统一转的名单、1982年农业底册及1985年自理册,本人要有土地承包证、房产证、土地证及本村同意转为农业户口性质的证明)。不符合以上两种情况的,一律不能办理非农转农业性质户口。

刷农保卡为何都要自费了?

网友:本人以前在三都卫生院看病买药可以直接使用农保卡,今年为什么不能使用农保卡了?咨询了工作人员,对方说不能使用农保卡了,要全部自费!这是什么原因?

塘下人力社保分局回复:您好,三都卫生院属于站室类就医点,每年可以刷卡消费的金额较低且每

月均有额度上限。另外,如果您参保了城镇职工医疗保险,您的农村医疗保险也会相应作废。您的情况可能属于农保卡金额不足或者参保城镇职工医疗保险后农村医疗保险作废的情况。如您需要咨询详细情况,请致电市新型城乡医疗合作办公室,电话:65813279。